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Vízvezetékünk.
Irt.i:«|r. I-'lóriOn Károly, 

Eperjes stáb, kir város képviselőtestületének tagja.

•A vízfogyasztás, ha azt vízórákkal nem 
'"erit’ „ tényleges és statisztikailag megállapí­
tott szükségletnek duplájára, sőt ennél még sokkal 
magasabbra is emelkedik».

Hiitte : Des Ingenieurs Taschenbuch 
II- p. 136.

(Vízmüvünk méretezése.) 
Vízvezetékünk termelőképessége tudvalevőleg napi 

1000 m.’, a mi a város 15,000-nyi lakossága között 
elosztva fejenként 66 liter vizet jelent. Világos dolog, 
hogy ez az átlagos 66 liter nem jelenti a vízfogyasz­
tás évi átlagát, hanem kell, hogy a maximális napi 
fogyasztást jelentse. Hütte szerint (II. 138.) a fejenként 
és naponként kiszámított évi átlagos fogyasztás úgy 
viszonylik a legerősebb napi fogyasztáshoz, mint 
1.14. Ha tehát a vízvezetékünket úgy méreteztük, 
hogy maximális napi termelőképessége 67 liter fejen­
ként, ez annyit jelent, hogy 48 liter évi átlagos fo­
gyasztásra alapítottuk a számítást. Ebben a fejenkénti 
48 literben természetesen benne van nemcsak a házi 
szükséglet, de az ipari- és közszükséglet (utczák lo­
csolása stb.) is Kérdés már mostan, vájjon a 48 liter 
fejenként és naponként átlag elegendő-e?

Erre a kérdésre a választ megadja a statisztika, 
mely szerint a nagy ipari telepekkel rendelkező, nagy 
nyilvános fürdőkkel közintézményekkel (kaszárnyák, 
korházak, hotelek, közfürdők) bíró, a műveltség és 
kultúra magas fokán álló német városokban 1899-ben 
az átlagos napi fogyasztás a következő volt: München 
55, 1 roppau 57, Linz 67, Königsberg in Pr. 68, 
Leipzig* 70, Berlin 80, Bresslau 81, Nürnberg 83, 
Wiesbaden 95 liter fejenként és naponként (Hütte 
II. 138.) A vízvezetékkel bíró magyar városoknak erre 
vonatkozó statisztikai adatai azt igazolják, hogy nálunk 
Magyarországon az átlagos napi szükséglet sokkal ke-

* »Leipzig im Jahre 1904.» 87 1. szerint 1902-ben a víz­
vezeték 11.462,800 m.3 vizet szállított, miből 452,960 m.3 kellett 
utczaöntözésre. A fenti mennyiséget Leipzignak 1900. évi 
456,126 lakosa közt elosztva kapunk fejenként és naponként 
70 litert. Ebből jut az utczaöntözésre 3 liter.

AZ «EPERJESI LAPOK > TARCZAJA. 
Londoni jegyzetek.

írta . Szalay Gábor. (Vége )

Az utczákon kóborolva, sokat néztük természete­
sen a temérdek kirakatot, különösen a Cityben és a 
Westendben. Az utóbbi városrészben a szép és di ága, 
az előbbiben az olcsóbb boltok vannak, hol ugyanazt 
a holmit kapjuk, mint a Westendben.de jóval olcsóbban.

El lehet mondani, hogy, ha az ember valamely 
bolt kirakatját megnézte, tndja is, hogy megkapja e 
benn az árút, a mit keres, vagy sem. Az angol keres­
kedő mindent kirak az ablakába, és lehetőleg minden 
tárgyon annak árát is megjelöli Az igaz, hogy ily- 
képpen sokszor túlzsúfolt a kirakat, de a vásárló közön­
ség már előre kiválasztja, mit fog venni, és tudja pon­
tosan, mit fog az árúért fizetni Alkuvás nincs Ez az 
angol kereskedő önérzetével és realitásával össze nem 
fér Ő kiszámítja, hogy az árú neki mennyibe kerül, 
hozzáadja a saját csekély nyereség-perczentjét, — a 
vevő pedig megbízván, és joggal, a kereskedő becsü­
letességében, szó nélkül fizeti a kívánt árt. De nemcsak 
megbízható a kereskedő, nemcsak árúja kitűnő; a ki­
szolgálat is figyelmes és pontos. Ha valamit rendelek, 
valamely utasítást adok, hogy ezt és ezt így és így 
kívánom, bizonyos ¡ehetek, hogy kívánságomat pon­
tosan teljesítik, vagy pedig azonnal őszintén megmond­
ják, hogy az árút így nem szállíthatják. Végül még 
kitűnő tulajdonsága az angol kereskedőnek, melyet mi

Az Eperjesi Széchenyi körnek 
és az Eperjesi Kereskedők Társulatának 

hivatalos közlönye.

:irad,,n — liter, más városokban 
liter. Es ennek megvan a maga alapos oka. 

Mert hiszen ebben a napi átlagban nemcsak a tulaj- 
donképeni házi szükséglet foglaltatik, hanem benne 
van ebben az a vízmennyiség is, melyet kertek öntö­
zésére fordítanak, nyilvános fürdőknél igényelnek és 
gyárakban ipari czélokra használnak fel. A szükség­
letnek főleg ezen a három utóbbi téren való külön­
bözőségé az az ok, a mely a magyar városok átlagos 
vízszükségletét lényegesen lejebb szorítja a német 
városok vízszükségleténél. Hogy nagy ipari telepek­
kel bitó városokban az elfogyasztott vízmennyiség­
nek milyen nagy része esik éppen ipari czélokra, arról 
nemi képét alkothatunk magunknak, ha tudjuk, hogy 
— mint a Hütte-ben olvassuk — 1 hl. sör készítésé­
hez 500 liter vízre, 1 kgr. gyapjúnak szövetté való 
átváltoztatásához 1000 liter vízre, 1000 téglának be­
építéséhez 750 liter vízre van szükség. Nem kevés 
vizet fogyasztanak a közfürdők sem, a hol egy kád­
fürdőre beleérve a tisztogatást 500 liter vizet kell 
számítani, a közvágóhidak, a hol minden levágott 
marha után 300 —400 liter víz számítandó, mosóinté­
zetek, a hol 100 kgr. ruhára 400 liter víz szükséges, 
szállodák, a hol szállóvendégenként és naponként 100 
liter víz számítandó, elmebetegintézetek, a hol fejen­
ként és naponként 300 liter víz fogy. Nem szabad 
figyelmen kivül hagynunk továbbá azt sem, hogy oly 
vátosban, melynek már régi idő óta van vízvezetéke, 
a valóságos szükséglet évről évre emelkedik. A német 
városok statisztikája arról győz meg bennünket, hogy 
a vízszükséglet évente mintegy 1%-kal növekszik. 
Hogy tehát a magyar városoknak a vízszükséglete 
valóban kisebb a német városok vízszükségleténél, 
annak egyik további oka éppen az, hogy a legtöbb 
német városnak immár 40—50 esztendő óta van víz­
vezetéke, míg a magyar városok vízvezetékei egészen 
új keletűek. Végül pedig nem szabad elfelednünk azt, 
hogy a német városok lakossága átlagosan sokkal 
magasabb kulturális fokon áll a magyar városok lakos­
ságánál, már pedig a magasabb kulturális fok mindig 
nagyobb vízszükségletben is nyilvánul.

Oly városban, mint Eperjes, a hol ipartelepek nin­
csenek, közfürdő — legalább számbavehető — szintén

— a hazánkbeli viszonyokhoz szokottak — különösen 
becsültünk, hogy a kitűzött szállítási határidőt pontosan 
betartja. Ha szabóm megígéri, hogy ruhám, mondjuk, 
szerdán délután négy órakor otthon lesz, úgy biztosra 
vehetem, hogy félötkor mái sétálhatok új ruhámban a 
Hyde-Parkban Mennyi hiábavaló bosszúságtól kiméi 
meg minket e pontosság.

* * *
Sok időt töltöttünk London különféle múzeumai­

ban, műgyűjteményeiben is A bennük felhalmozott, 
mérhetetlen műkincsek leírását e jegyzetek keretében 
meg sem kísérthetem, és hiszen megtették ezt már régen, 
jobban, mint én tehetném, sokan mások, arra hiva- 
tottabbak; csak általános benyomásaimat kívánom itt 
pár sorban összefoglalni

Elbámulunk, mikép bírtak az angolok, aránylag rövid 
idő alatt — mert hiszen, a British Museumot kivéve, mely 
1700-ban alapíttatott, a National Gallery, a South Ken- 
sington és a többi számtalan együttvéve, mind csak 
a múlt században létesültek — ily tökéletes, teljes és 
ily elsőrangú gyűjteményeket összehozni? Úgy, hogy 
megvolt hozzá a helyes, a gyakorlati érzésük, meg a 
műveltségük és ízlésük, és megvolt hozzá, a mi a fő: 
a pénz, a pénz és ismét a pénz 1

E gyűjteményeket szemlélve, melyek vetekednek 
a kontinens sokkal régibb gyűjteményeivel, sőt egyesek, 
pl. a British Museum egyiptomi gyűjteménye, a gem­
mák, a Tanagra-szobrocskák csoportja stb. talán a világ 
első gyűjteményeinek mondhatók, e gyűjteményeket 
szemlélve, alkothat az ember magának valamelyes fogal-

Szerkesztőség Epeijesen, Szebeni-út 14 sz.
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Eperjesen, Fó-utcza 59. sz.

nincsen, az idegenforgalom majdnem semmi, az utczák 
locsolása alig számbajövő — a vízvezeték vize tulaj­
donképen csak a rendes házi szükséglet fedezésére szol­
gai. Ezen a térén 1 lütte, ez a legkiválóbb és legmeg­
bízhatóbb német kézikönyv, a következő adatokat 
közli : szükséges ¡vasra, főzésre, tisztogatásra »7, 
fejenként es naponként 20—,‘i'l liter, fehérnemű mo­
sásra fejenként és naponként 10—15 liter, egyszeri 
klozettöblítésre 5-6 liter, egy kádfürdőre 200 liter,’ 
egy ülőfürdőre 30 liter, egy zuhanyfürdőre 20—30 
liter, kertöntözésre m.2 ként 15 liter, ló vagy szarvas 
marhának itatása és tisztogatá-a darabonként 50 liter, 
borjúnál es juhnál 8 litei, disznónál 13 liter, egy hintó 
tisztogatására 200 liter

Az előadott adatok alapján arra a következtetésre 
kell jutnunk, hogy a vízmű szolgáltatta vízmennyiség 
valósunk szükségletét kellőképpen fedezi.

(Miért állott be zavar a vízszolgáltatásban?) 
A mi Európaszerte igazság, az bizonyára még 

Eperjesen is igazság marad. /Ár mindenütt azt bizo­
nyította a tapasztalás, hogy a vízórák alkalmazása 
nélkül beáll a vízpazarlás, akkor legalább is csodála­
tos lett volna az, lia hasonló okok, hasonló következ­
ményeket éppen minálunk nem vontak volna maguk 
után. Hogy a vízpazarlás egyáltalában nem jelenti a 
vízszükségletnek fokozódását, hanem csupán a víz 
hiábavaló és czéltalan elfccserlését, azt fényesen iga­
zolja Róma és Genf, a hol 1100 liter, illetőleg 1491 
liter a fejenként és naponként való vízfogyasztás, 
melylyel a világvárosok átlagos fogyasztását több mini 
tízszer múlják fölül és a mely vízfogyasztásnak még 
felét sem tudják megközelíteni a legóriásibb angol és 
amerikai ipari központok (London 146, Philadelphia 
139, Chicago 168, Newyork 200, Boston 390, Glas­
gow 560 liter)

A csoda nem történt meg. A vízpazarlás nálunk 
is nagy mértéket öltött. Ha ugyanis az aradi 35 literes 
adattal dolgozunk, akkor a legmelegebb nyári napon 
sem volna szabad fejenként ennél 1 4-szer többet

* Hütte szerint 350. Ámde a mi kádjaink 200 liternél 
többet nem fogadnak be. A 350 liter hihetőleg lesülyesztett 
porczellán kádakra vonatkozik.

mat a nemzet gazdagságáról, mely ezeket magának 
megszerezni, összegyűjteni birta; nemkülönben pedig 
polgárai hazafias érzéserői, kik közül számtalanok néha 
vagyont érő műkincseket ajándékoztak a gyűjtemé­
nyeknek, hogy azokat teljesebbekké, gazdagabbakká 
tegyék és ily módon nemzetük gyűjteményeinek hírét 
növeljék. Hát még a National Gallery és a Wallace 
Collection, az angol világhírű portrait-festők legreme 
kebb műveinek tárai, melyekre méltán minden angol 
büszke Az embert ellenállhatatlanul vonzzák e helyek, 
többször is ellátogat oda és mindig nagyobb gyönyörű­
séggel szemléli ez utóiéi hetlen szépségű mesterműveket, 
melyektől mindannyiszor nehezebb szívvel válik meg

♦ ♦ ♦

Londonnak az idén nyáron, számos műkincsein 
kívül még két attiakcziója van: az egyik a kisebbszeiű, 
az Earl’s Court nevű helyiségben levő magyai kiállítás, a 
másik a Franco-British Exhibition (a franczia kiállítás) 
Az utóbbi roppant területen, mely mellesleg megjegyezve, 
régebbi időben London szemétlerakodó helye volt, óriási 
költséggel létesített monstre-kiállítás Rengeteg palotá 
kát emeltek itt hihetetlen rövid idő alatt, melyekben 
a franczia ipar, kereskedelem és művészet fog a leg 
teljesebb és legnagyszerűbb módon az angol szom­
szédoknak bemutatkozni; fog, mondom, mert daczára, 
hogy május 14 ikén hivatalosan, nagy ünnepséggel a 
Prince of Wales jelenlétében megnyitották, még június 
közepén sem látunk sokkal többet, mint kívülről kész 
és belül állványokkal teliállított Csarnokokat. Egyelőre

Westendben.de


2. oldal EPERJESI LAPOK 1908. — 28. ¿2.

Es tényleg a mostani viszonyok napnál fényeseb­
ben igazolják a szédületes vízpazarlást. Ez idő szerint 
ugyanis a közkutak állandóan adnak vizet, míg ellen­
ben a házi-vezeték naponta csak két ízben és össze- 
csak négy órán át. Azok a lakosok, a kiknek laká­
sában vízvezeték nincs, a kik tehat eddig is a köz- 
kutakbol fedeztek szükségletüket, bizonyara most is az 
eddigi méitékben elégítik ki vízszükségletüket, mert 
hiszen annak megszólítására semmiféle okuk sincs. 
Azok a lakosok, a kiknek lakásában van vízvezeték 
és a kik most naponta négy órán át kapnak vizet, 
rendes házi szükségleteiket bizonyára szintén kellő mér­
tékben elégítik ki. Sőt azt mondhatnánk, hogy ezek 
voltaképpen a kellőnél több vizet használnak el, mert 
a végből, hogy a nap egész folyamán el legyenek látva 
vízzel, a rendelkezésre álló hordókat, kupákat és egyéb 
edényeket vízzel megtöltik és a fel nem használt meny- 
nyiséget másnap mint állott vizet egyszerűen kiöntik. 
Ha már most azt kérdezzük, hogy vájjon mennyi víz 
fogy tehat most naponta, akkor azt a meglepő választ 
nyerjük, hogy mindössze 375—400 mp

Elismerjük, hogy most nem használják a fürdőket, 
nem öblítik kellően a klozetteket, nem locsolják a 
kerteket és nem öntözik az utczákat. Ámde ha mind­
ezekre a czélokra fel is vesszük a kellő mennyiséget 
és ezenfelül még ipari czélokra is megállapítunk egy meg­
felelő kontingenst, még akkor sem fogjuk az 1000 m.’-t 
felül haladni.

Tegyük fel — a mi nézetünk szerint távolról sem 
áll — hogy minden fürdőszobában naponta kétszer 
fürödnek, akkor ez 139 X 200 X 2 azaz 55'6 ni.3 vizet 
igényelne mint maximumot. Tegyük fel továbbá, hogy 
minden klozettet naponta húszszor használnak, a mi 
303X20X6 azaz 36 m3 vizet igényelne, tegyük fel, 
hogy 50,000 m.’-nyi területű kerteket öntöznek váro­
sunkban, a mi másfélannyi liter vizet, tehát összesen 
75 m.’-t igényel, tegyük fel végül, hogy a város fő- 
utczáját és fontosabb mellékutczáit összesen 100,000 m.3- 
nyi területen kellően öntözik, a mi 100 m.3-t igényel 
akkor ezekre a most jelzett czélokra, már túlontúl bőven 
számítva, 2666 mP víz kell. Tegyük fel továbbá, 
hogy a mostaniaknál melegebb napokon azokra a 
a czélokra is, a melyek most is kielégíttetnek, több 
víz kell, mint a mennyit ma felhasználnak, akkor a 
400 m.’-nél 1. 4-szer többet, azaz 560 m.3-t vehetünk 
föl. És még így is e mellett a nagyon bőséges számítás 
mellett is csak 826'6 mP maximális fogyasztást hoz­
tunk ki, úgy, hogy 173'4 m.’ naponta még ipari és 
egyéb czélokra rendelkezésre áll.

Ha tehát mégis június közepe táján 1300 m.’víz 
fogyott naponta, úgy ezt határtalan vízpazarlásnak 
kell minősítenünk.

A mostani 400 és az akkori 1300 m.3 közötti 
különbözetet kik használták fel ? Csakis azok, akiknél 
a vízvezeték be van vezetve. Miután Eperjesnek 15,000 
lakosa van, a kik közül legalább 1000 a vízvezeték 
szempontjából figyelembe nem jövő hegyi kertekben 
lakik és miután, minti áttuk, mintegy 14,000 ubikáczio 
van, bízvást mondhatjuk, hogy a 6000 ubikáczióban, 
a hol a vízvezeték be van vezetve 6000 lakik. A 
többletet tehát ez a hatezer ember fogyasztotta el.

vagyis 49 liternél többet tennie átlagosan. Ez Eperjes 
15,000-nyi lakosságát véve alapul naponta 735 ni.3 
v izet jelent. Ezzel szemben azt kellett tapasztalni, hogy 
nemcsak a maximális megterheltetése a vízműnek volt 
enne! jóval több, majdnem kétszer annyi, hanem még 
az átlagos megterheltetés is márczius 15-ikétől június 
15-ikéig 750 m. ‘ volt. Június első napjaiban a vízmű 
állandóan több vizet adott le 1000 m.’-nél, sőt a 
beállott vízszolgáltatási zavarokat közvetlenül megelőző 
napokon 1300 tn.’-re emelkedett az elfogyasztott víz 
mennyisége. Ez a megengedett maximumot messze 
túlhaladó vízszükséglet természetszerűleg megerőltette 
a vízmüvet. A túlságos szivattyúzás azt eredményezte, 
hogy egyes kutak behomokolódtak. A megejtett vizs­
gálat, a melyben Earkass Kálmán min o.-tanácsos, ha­
zánknak a vízvezeték terén legkiválóbb szakértője, is 
reszt vett, megállapította azt, hogy a kutakban egyéb­
kent elegendő vízmennyiség áll rendelkezésre

Próbaképpen a 27 kút közül minden másodikat 
lezártak és ekkép indult meg a szivattyúzás, melynek 
eredménye az volt, hogy annak a kútnak a vízszine, 
a melyből szivattyúztak, a szokásos módon sülyedt 
ugyan, azonban ez a szivattyúzás a szomszédos, mind­
össze 10 méter távolságra lévő kútban semminemű 
változásokat nem idézett elő és a vízszin magasságát 
egyáltalában nem befolyásolta. A kutak behomokoló- 
dása tehát egyedüli oka annak, hogy most a vízmű 
a praeliminált 1000 m.’-t sem tudja naponként leadni. 
A város azonnal meghozatta a szükséges tisztító garni­
túrát, a melynek segélyével a baj gyökeresen orvosol­
ható lesz. Sajnos, a tisztítógarnitura csak e napokban 
érkezhetett meg és így a vízmű teljes rendbehozatala 
meg két-három hetet fog igényelni. Aggodalomra tehát 
egv általában nincs ok. Ha a fúrt kutak vizének szintje 
általánosságban valamivel sülyedt is, úgy reá kell 
mutatnunk arra, hogy az elmúlt három esztendőben 
előfordult tartós szárazság következtében a vízszin 
országszerte sülyedt, úgy, hogy nemcsak a legmélyebb 
ásott kutak szintjei, de még az alföldi artézi kutak 
szintjei is lesülyedtek valamivel.

(Van-e vízpazarlás ?) 
\ an-e hát valóban vízpazarlás Eperjesen ? Erre a 

kérdésre igennel kell válaszolnunk és ezt a válaszun­
kat következőkkel igazoljuk. Eperjesen a maximális 
ví-fogyasztás tgy napon 13DO mP-t telt ki, vagyis 
lejenként litert. Ez megfelel 62 liter évi átlagos 
naponkint és fejenként való fogyasztásnak. Ezzel az 
átlagos fogyasztással tehat nemcsak Aradat és több 
magyar varost hagytunk el messze, hanem túlhalad­
tuk Münchennek 55. I roppannak 57 literjét is, meg­
közelítettük I.inzet, Königsbcrgetés Leipzigot. A 62 litert 
mint átlagos fogyasztást Eperjesen horribilisnek kell 
mondanunk különös tekintettel arra, hogy városunk­
ban a meglévő 14,738 ubikáczio közül eddig még csak 
O/O2-be van bevezetve a vízvezeték, hogy mindössze 
1 o9 fürdőszoba, 303 vízöblítő klozett és 41 vízöblítés­
sel ellátott pisoár van az egész városban, különös 
tekintettel továbbá arra, hogy ipartelepek stb. váro­
sunkban nincsenek és végül arra is, hogy akkor, a 
midőn a vízfogyasztás a maximumot elérte a város 
utczáit már egyáltalában nem is locsolták.

tehat meg kell a londoniaknak a magyar kiállítással 
elégedniük; vessünk reá mi is futólagos pillantást

A telep, melyen kiállításunk van, részvénytársaságé 
és tulajdonkénen mulatóhely, melyben vendéglőkön és 
bárokon kívül csomó látványosság nyert elhelyezést: 
hullámvasút, jégbarlang, vízi vasút, kőszénbánya, nagy 
állatsereglet és... a magyar kiállítás. Egyszóval ez 
olyan bécsi Práter-féle, mely délelőtt 11-től este 11-ig 
van nyitva és hová a londoniak délután és estefelé 
eljárnak kis friss levegőt szívni és szórakozni.

A kiállítás azon (nagyobb) része, melyben a mi­
nisztériumok. állami intézetek, vállalatok kiállítása lát­
ható, általában jó benyomást tesz; így különösen a 
vadászat és erdészet, aztán a kereskedelemügyi csoport 
(vasutak, posta-távirda, ipari szakiskolák) és az ipar­
művészet; de baja a kiállításnak az, hogy hiszen ez 
nem állami, de magánkiállítás akarna lenni (az állami is 
csak nemhivatalosan vesz részt benne, mint magán­
kiállító) és mégis a magánkiállítókat hiába keressük; 
itt-ott síkéiül csak egy-egy szerény kis kirakatot fel­

fedeznünk, melyben valamely ismeretlen, kis magyar 
ezég próbálja szerencséjét vásári portékáival. Törleyn, 
Zsolnayn, no meg Saxleneren kívül ismert és első­
rangú ezéget nem lehet találni a kiállításon.

Hát kérdem én: hogyan mutassa meg e kiállítás 
a magyar ipar, a nemhivataios Magyarország fejlett­
ségét, hogyan alkothat az angol magának helyes fogal­
mat a magyar ezégek képességeiről, ha nincs mit 
lásson és miből ítéletet faraghasson magának?

Vajha valóvá lenne az, mit egyik kiállítási banketten 
elhangzott felköszöntőben hallottam, hogy t. i. e kiállítást 
csak szerény póbálkozásnak kell tekinteni, és kell, hogy 
néhány év mu.va a magyarok jobban előkészített, át­
gondolt és teljes czéltudatos kiállításban mutassák be 
Angliának a magyar ipar és kereskedelem mai álla­
potát, fejlettségét. És akkor talán sikerülni fog újabb, 
állandó kereskedelmi összeköttetéseket létesíteni a két 
ország között, újabb kiviteli piaczokat találni a ma­
gyar árú számára, a mikre e kiállításnál, úgy hiszem, 
hiába várunk.

szerencséjét vásári portékáival. Törleyn,

Ez fejenként 150 litert tesz, a mihez még hozzá­
adandó a mai 26 literes átlagos fogyasztás, a mi 
összesen 176 litert tesz Fejenként 176 liter csupán 
házi szükségletre, fürdőszobákra és házi kertekre, 
kétségtelenül óriási vízpazarlást jelent.

(Mi a teendő ?)
A feladat a vízpazarlás meggátlása. A czélt leg­

könnyebben a vízórának alkalmazásával érhetjük el. 
Vízórát kizárólagosan alkalmazni azonban nem lehet 
ott, a hol, mint nálunk, közkútak vannak és szabály­
rendelet nem mondja ki a vízvezeték kötelező beve­
zetését. Nem marad más hátra, mint a most fennálló 
pausale rendszernek az órarendszerrel való össze­
házasítása, a midőn különösen arra kell figyelni, hogy 
a pausale czimén fogyasztható vízmennyiség ne legyen 
oly nagy, hogy a czél elérését t. i. a pazarlas meg- 
gátlását már eleve is lehetetlenné tegye. Másfelől pedig 
törekednünk kell arra is, hogy a pusale fejében járó 
vízmennyiség «zr átlagos házi szükséglet fedezésre 
elegendő legyen. Eperjes szab. kir. város képviselő­
testületének jogügyi és gazdasági szakosztálya ebben 
a kérdésben azt a javaslatot terjesztette a képviselő­
testület elé, hogy a harmadik osztályba tartozó ubi- 
káczióknál a naponkint rendelkezésre álló vízmennyi­
séget ubikácziokent 3< literben, minden fürdőszoba 
után naponként 148 literben, minden vízöblítésre beren­
dezett closett és kagylós pisoár után 55 literben álla- 
pittassék meg. A második osztályzat alá tartozó ubi- 
káczioknal a vizdij arányában ez a mennyiség 23 
liter és az első osztályzatba tartozó ubikáczióknál 21 
liter. A leszámolás negyedévenként történnék és a 
ki a fennt jelzett alapon neki járó mennyiségen felül 
fogyasztott vizet, ezért köbméternként külön 40 fillért 
tartozik fizetni. Ez az utóbbi eset azonban a lehető 
legritkább alkalmakkor fog beállani, miután az átalány 
fejében járó vízmennyiség oly jelentékeny, hogy ez némi 
gondosság mellett a valódi szükségletek fedezésére 
untig elegendő. Ezt az állítást bizonyítja egyfelől az a 
tény, melyet a jelenleg is felszerelt vízórák leolvasá­
sával állapítottak meg, hogy a fogyasztók legtöbbje 
ez idő szerint is a felét sem fogyasztotta el annak a 
mennyiségnek, a mely neki ezen javaslat szerint a 

jövőben rendelkezéséle fog állani. Viszont azonban a 
vízóiák leolvasása azt is igazolta, hogy egyes házak­
ban a víznek czéltalan elfecsérlése vagy más okok 
folytán ennek a mennyiségnek dupláját sőt ennél 
többet is elfogyasztottak.

De más úton is meggyőződhetünk arról, hogy az 
átalány vízmennyiség bőven elegendő a rendes szük­
ségletek fedezésére és hogy a legtöbb család ezt a 
mennyiséget egyáltalában nem fogja elfogyasztani^ 
Ha ugyanis azt a 6007 III. oszt., 725 II. oszt, 30 L 
oszt, ubikácziót, a melyekbe a vízvezeték be van 
vezetve, nem különben a 139 fürdőszobát, a 303 
closettet, a 41 pisoárt megszorozzuk a nekik járó 
napi vízmennyiséggel, úgy naponta összesen 283,406 
liter vizet nyerünk. Ha már most figyelembe vesszük, 
hogy ezekben a lakásokban semmi esetre sem lakik 
több ember, mint 6000, akkor ez fejenként 47'2 litert 

jelent. Ennyire pedig átlagban ennek a 6000 embernek 
pusztán a házi szükséglet fedezésére semmi esetre 
sincsen szüksége.

Mindkét úton tehát arra az eredményre jutunk, 
hogy az átalány fejében járó vízmennyiség a rendes 
szükségletek fedezésére elegendő és ennélfogva a víz­
szükséglet kielégítése a jövőben sem fog az egyes csala­
doknak egy fillérrel sem többe kerülni, mint eddig, 
felteve, hogy a czéltalan vízpazarlástól (csapok nyitva- 
hagyása, rosszul záró úszócsapok stb.) tartózkodnak.

A közönség szempontjából a javaslat tehát semmi­
nemű hátránynyal nem jár. Kérdés, vájjon a varos 
szempontjából kitűzött czélt segélyével elérjük-e r Azt 
hiszem, hogy igen. Mert tegyük fel, a mi kizártnak 
tekinthető, hogy a pausale czimén járó 283 köbmétert 
csakugyan elfogyasztja az a 6000 lakos, a kinek 
van vízvezetéke, még akkor sem fog ez idő szerint 
az összes magánfogyasztás 553,000 m.’-nél többre 
emelkedni, mert hiszen, a mint láttuk, az a 9000 
akos, a kinek nincs vízvezetéke naponta nem fogyaszt 

többet, mint átlag 26—30 litert, ez pedig összesen 
csak 270 m.’. Ha pedig az utczák locsolására még

nTTTTlUTTKT A “ tiszta bitumenből készített, valódi aszfalt - tetőlemez; tartós, tűz- 1« Ilii ll/l I I\l /■ biztos, szagtalan, kátrányozást vagy egyéb mázolást nem igénylő

Dl 1 U111111A tetöfedöa^jyag.
„Bitummá“-val fedett tető bemeszelve szép fehér marad és kitűnővédelmet is nyújt a nap melege ellen. — 

gyei ellátott tekercseket fogadjunk el. 
Gyári főraktár 
és vidéke részére

„Bitumina“ régi zsindelytetők átfedésére is kiválóan alkalmas. Csakis védjegy-
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hozzáveszünk 100 m’-t, ez mindössze még mindig csak 
653 ms.

Az átalányon felül elfogyasztott, nemkülönben az 
ipari czélokra és fényűzésre (szökőkutak, díszkertek) 
szolgáló vízmennyiség árának köbméterenként 40 fillér­
ben való megszabása szintén indokoltnak tekinthető és 
megegyezik a víznek országszerte szokásos egység­
árával.

Az egész módosítás tehát olyan természetű, hogy 
annak kárát senki sem vallja, ellenben mindnyájunk­
nak hasznára lesz.
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Az eperjesi egyesületi óvoda.
Az eperjesi Izr. Kisdednevelőegylet által fentartott 

óvoda június 28-ikán megtartott évzáró-ünnepélyével 
befejezte immár áldásos működésének 10-ik évét, küzdve 
számos előítélettel, nem ritkán rosszakarattal, de min­
dig szem előtt tartva a ráháruló hazafias és kulturális 
missziót

Az óvodának fontosságát általában és a szóban levő 
óvodának hézagpótló voltát különösen hangsúlyozni és 
hosszasan bizonyítani — azt hiszszük — fölösleges, ha 
tekintetbe veszszük, hogy Eperjes város területén még 
így is az óvodakötelesek nagy része a fennálló óvodák­
ban elhelyezést nem talál, nagy kárára városunk nép­
oktatásügyének.

Ámde az eperjesi izr. egyesületi óvoda már évek 
óta súlyos válságokkal küzd, olyannyira, hogy az egylet 
választmánya — az elmúlt tanév folyamán — az óvoda 
feloszlását elhatározta, arra az esetre, ha az eddiginél 
bőségesebb segélyforrásokra szert nem tehet. Dr. l'ergina 
Gyula, vármegyénknek közszeretetben álló és sok érde­
met szerzett, derék tanfelügyelőjének többszörös szor­
galmazására és sürgetésére a kormány az óvodának eddig 
nyújtott 100 (egyszáz) korona államsegélyt csakugyan 
megtoldotta 100 koronával; de ez a segély nyújtás nem 
elegendő arra, hogy az óvodának kátyúba került kerekeit 
kiemelje, hogy az óvoda további fennmaradását bizto­
sítsa. Nem elég az, hogy az egylet az óvónőnek csak 
600 koronányi szégyenletes fizetést — és ezt sem pon­
tosan — adhat, bútorzatát, tanszereit nem javíthatja, 
nem gyarapíthatja; az elmúlt tanév még így is 400 kor. 
veszteséggel záródott, a mire fedezet nincs, az óvoda 
helyiségének háziura meg — mint halljuk — perre 
készül, lakáspénz-követelésének behajtása végett.

Ilyen súlyos körülmények között szükségesnek tar­
tom, hogy, mint a kérdéses egyesületnek egyik felelős 
közege, itt a nyilvánosság előtt felhívjam az. illetékes 
köröknek és Eperjes város közönségének figyelmét 
ezen nélkülözhetlen kulturintézm nynek végpusztulással 
fenyegető veszedelmére

Az óvoda segélyforrásai: a már említett államsegély, 
Eperjes város, a helybeli két izr. hitközség, a Bankegylet, 
a Takarékpénztár és a Nagysárosi Műmalom évről 
évre megszavazott segélyei, továbbá tan- és tagsági díjak.

Tény hogy úgy Eperjes város, valamint a két zsidó 
hitközség, melyek a saját népiskolájuk fentartása czéljá- 
ból is az állam segítségét igénybe venni kénytelenek 
voltak, a maguk háztartásának egyensúlyáért is küz­
deni kénytelenek. Ámde, ha tekintetbe veszszük, hogy 
Eperjes városnak, a törvény értelmében, kötelessége 
volna községi óvodát fentartani, hogy úgy a város, 
valamint a két hitközség minden más kiadási tételét, 
a növekedő szükségletekhez képest emelte: nem tart­
hatjuk lehetetlenségnek azt, hogy bővebben támogassák 
azt az egyesületet, a mely az óvodafentartás terhét, az 
érdekelt felek hathatós támogatásának reményében, 
ezeknek vállairól levette és nemes ideálizmussal eltelve, 
önként magára vállalta.

Szavunk van az Eperjesi Széchenyi-kör népnevelési 
szakválasztmányához is. Kérésünkre néhány éven át 100 
kor évi segélyt juttatott nekünk a vármegyei kulturalap- 
ból. Ezt a segélyt körülbelül öt év előtt megvonták tőlünk. 
Vájjon, ha, az 1907. év zárszámadása szerint, a tótsóvári 
és más iskolák segélyezéséi e 4140 koronát fordított, 
nem juttathatott volna-e az eperjesi óvodának is legalább 
100 koronát? Hisz egyedül a sóvári óvoda fentartása 
1940 kor. 27 fillérbe került. Reméljük, hogy a szak­
választmány, mely oly serényen és sokoldalúan mun­
kálkodik megyénk kultur-szinvonalának emelésén és 
a magyarság erősítésén, jóváteszi az annak idején 
ezélzatos referáda alapján hozott kedvezőtlen határo­
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zatát, mihelyt abban a helyzetben lesz, hogy az ügy­
gyei foglalkozzék

Szavunk van végül városunk áldozatkész közön­
ségéhez. Eddig körülbelül 90 tagja van a kisdednevelő­
egyletnek. Minden tag 4 koronát fizet tagsági díj fejében. 
Négy korona nem nagy összeg egy évre. De ha még 
sikerül 50 tagot az egyesület számára szerezni, azzal 
egyelőre megmentettük azt a nagy kulturmunkára hiva­
tott óvodát a feloszlástól. A segélyre máris szükség 
van. Kei ve kérünk tehát mindenkit, hogy hozza meg 
áldozatát és lépjen az eperjesi Izr. Kisdednevelőegylet 
tagjai sorába.

Az óvodába készséggel vesznek fel bármely felekezet- 
hez tartózó kisdedeket, szegényeket minden tandíj nélkül.

Siessünk adakozásunk kai, mert * Bis dat.qui cito dat! * 
Székely Adolf,

az eperjesi Izr. K isdednevelőegylet jegyzője.

HÍREK.
— Kinevezések. A kereskedelemügyi mi­

niszter Kari József és Aagy Bernát eperjesi postahivat, 
segédtiszteket segédellenerőkké (X. fizetési osztály); 
a pénzügyminiszter dr. Tar Károly eperjesi p. ü. 
számtisztet számellenőrré kinevezte.

— .Vleg4 rízás. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Bánó Aladárt, Sárosvármegye főjegyzőjét, dr. 
Tergina Gyula kir. tanácsos, kir. tanfelügyelőnek 
szabadsággal távolléte tartamára, a tanfelügyelőségi 
ügyeknek a várni. közigazgatási bizottságban való 
előadásával megbízta.

— Új rendes tívnr’ir íx Kollé- 
gpum íog'imná.ziiiniAn/il. A m. kir. 
vallás- és közoktatásügyi miniszter Borsody Károly 
helyettes-tanárt — a fennálló szerződésből kifolyólag — 
rendes tanárrá nevezte ki

— EgyliAzi liözgyíiléis. Az eperjesi 
ág. hitv. evang. I. egyházközség júl. 5-ikén közgyűlést 
tartott. Korbély Géza indítványára a közgyűlés rész­
vételének adott kifejezést a fölött, hogy az egyház 
előbbi lelkészének: itj. Draskóczy Lajosnak atyja, id. 
Draskóczy Lajos elhunyt. A legutóbbi közgyűlésen 
egyházközség-felügyelővé választott Bánó Aladár — 
Korbély Géza jelentése szerint — megválasztatását 
köszönettel elfogadta. Ünnepélyes beiktatása szept- 
vagy okt.-ben fog eszközöltetni. A nemrég egyházközs. 
aliigyészszé megválasztott dr. Weiszer Emil a hivatali 
esküt letette. Jelenik E. polg. isk. tanítónő részére 
tanulmányi segély czímén 200 kor.-t megszavaztak. 
A polg. leány- és az elemi iskolákban az évvégi vizs­
gálatok jó eredménynyel megtartattak. Varkoly Sz. 
polg. isk tanítónő óratöbbleteért méltányos díjazásért 
folyamodván, a közgyűlés kimondja, hogy kérelme 
még ebben az esztendőben érdemlegesen elintézendő 
lesz. A polg. leányiskola tantestülete negyedik tan­
termet kérvén, ilyenül a 11. egyház épületében levő 
egyik helyiséget kijelölték. Az új tanterv értelmében 
szervezendő új tanítónői állás rendszeresítését elvileg 
kimondták és édajcho Mihályt fölkérték, hogy az 
állásnak államsegélylyel való betölthetése végett szük­
séges eljárást a minisztériumban eszközölje.

— Eriniicia. Semsey Zoltán, a váczi r. kath. 
egyházmegye végzett papnövendéke, néhai Semsey 
Géza sárosvárm szolgabíró fia, júl. 7-ikén mutatta be 
első miséjét Eperjesen, a nagytemplomban Az újmisés, 
ifjú papnak manuduktora gyanánt Zaborovszky Béla 
prépost-plébános működött, kinek még több pap segéd­
kezett. A szép ünnepélyen az eperjesi és varmegyebeli 
intelligencziából, valamint Magyarország számos részé­
ből és a rokonság köréből igen sokan vettek részt.

— Sát'ONvArmcgj o az ország;-
Gr. Dessewffy Imre, a girálti kerület 

képviselője, az ingyenes népoktatásról szóló tör 
vényjavaslatnak képviselőházi tárgyalása alkalmával 
figyelemmel fogadott beszédet mondott. A főrendiház 
júl. 4-iki ülésében vármegyénknek a képviselőválasztási 
törvény reformja és nemzetiségi vidéken a törvényha­
tóság magyarságának megóvása tárgyában hozzá inté­
zett feliratát tárgyalás és jelentéstétel végett a kéivényi 
bizottságnak kiadta — Dr. Ariim Mihály, a zborói 
kerület orsz. képviselője, a végrehajtási eljárás módo­
sításáról, valamint a birtok rendezésről szóló törvény­
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javaslatok tárgyalásakor ismételten felszólalt és módo­
sításokat indítványott

— Új p;i|>növcn<lékek. A napok­
ban megtartott róm kath. szentszéki ülésen a kassai 
püspök Eperjesről a következő érettségit tett ifjakat 
vette föl a papnövendékek sorába Bednár Gyulát, 
Bjalkó Viktort, Fekete Gézát. Kobulszky Károlyt, Répási 
Adámot, Spesz. Sándort és Urbanyecz Jánost.

— I lnbólozáHok. Id. Draskóczy Lajos, 
a hódmezővásárhelyi evang. egyházközségnek 51 éven 
át volt lelkésze, júl. 3-ikán, Makón, 74 éves korában 
meghalt. — Nagykőrösön Szalav József meghalt, ki 
az 1848 49-iki szabadsághat czban résztvett és a Lófalu, 
Eperjes melletti, az oroszokkal vívott csatában meg­
sebesülvén, a halottakkal együtt eltemetni akarták, de 
az utolsó perezben észrevették, hogy él. Fölgyógyul­
ván, mindkét lábára béna maradt.

Czako Jakab áll. tanító Eperjesen meghalt
Spira Miksáné sz. Bloch Amália júl. 9-ikén, 41. 

évében Eperjesen elhúnyt
— Éljzés. Gr. Draskovic?! Sándor 

dugoszelói (Zágráb vm.) nagybirtokos eljegyezte néhai 
Kiiegci József nyug, főszolgabíró, gergelylakabeli földbir­
tokos és özvegye Péchy Ilona leányát, Ann it, Eperjesről

— L.elk.igyakoi'lfvtok. tíiiiitó- 
nök Az Angolkisasszonyok eperjesi
«Sancta Maria »-intézetében háromnapi lelkigyakoi latok 
taitatnak helybeli és vidéki tanítónők számára. Július 
13-ikán este 6 lírakor kezdődnek és 17-ikén reggel közös 
szentáldozással végződnek. Valamint a testi munkában 
kifáradt erőket a szünidő folyamán pihenés, üdülés 
és fürdők által ipatKodunk helyrehozni, úgy a léleknek 
is szüksége van üdülés-, felfrissülésre s ezt a lelkigyakor­
latok eszközük. Az iskolaévben tanítással vannak el­
foglalva, nem jöhetnek el a jó tanítónők; de a szün­
idő folyamán csak egy kis buzgóság, jóakarat kell és 
eleget tehetnek e felhívásnak, mely nemcsak saját, 
hanem a gondjaikra, nevelésükre bízott lelkek igaz 
boldogságát is czélozza. Hozza Isten minél számosabban 
őket! Lakást és teljes ellátást naponkint 2 koronáéit 
az intézetben is kaphatnak. Jelentkezni az intézet 
főnöknőjénél kell. A lelkigyakorlatokat ft. Riesz Ferenc 
Jézus-társasági atya tartja Budapestről.

— tí*lálkozó. Az eperjesi ev.
Kollégiumban ezelőtt tíz évvel érettségi vizsgálatot tett 
iskolatársak nemrég találkozójukat ünnepelték. A 21 
iskolatárs közül nyolez jelent meg, névszerint: dr. 
Weiszer Emil ügyvéd, dr. Kovács Viktor ügyvédjelölt, 
dr. Hamborszky Béla ügyvéd, dr. Streck Imre ügyvéd. 
Gamauf Jenő mérnök, Herkely Lajos határrendőr- 
togalmazó, Hegedűs Ferencz törvény széki jegyző és 
Szánt«') (Smilovics) Emil adótiszt Az alkalmi ebéd­
nél a Kollégium akkori tanárai is resztvettek, kiket 
dr. Streck Imre köszöntött fel, viszont az iskolatársa­
kat dr. Weiszer Emil üdvözölte meleghangú pohár­
köszöntőben. — Ötéves találkozás. Az eperjesi ág. 
hitv. ev. polgári leányiskolának az 1903-ik tanévben 
végzett növendékei közül a nevezett intézetben június 
1-jén örvendetes találkozásra összegyülekeztek: Bor­
sody Károlyné szül. Szutórisz Ella, Goldberget Gizella, 
Hercz Anna, Paszternák Erna, Silbermann Szeréna és 
Székely Emma. A tanítónők közül megjelent l’arkoly 
Szeiéna. A volt iskolatársak az intézetből a Berger- 
kávéhazba indultak víg és kellemes társalgás közt el­
töltött uzsonnára.

— KívssssíH clíHossok. A
mar egész Felsőmagyarországon kitűnő hírnévnek 
örvendő Kassai Zenekedvelők Dalegylete júl. 11-ikén 
Báittafürdőben nagy hangversenyt rendez.

Ainateur-fcnyképészeknek, 
Általánosan elismert Kitűnő szalon- és úti-fényképészeti 
készülékek, felülmúlhatatlan minőségű pillanat kézi­
apparátusok, valamint mindenféle fényképészeti czikkek 
Moll A. czégnél (Bécs, Tuchlauben 9., cs. és kir. udvari 
szállító) kaphatók. Ezen üzletág alapíttatott 1854-ben. 
Kívánatra nagy képes árjegyzéket bérmentve küld a czeg.

— Hagyom Any az Erzsébet- 
árvaháznak. Kraus Ármin altábornagy öz­
vegye végrendeleteben 500 koronát hagyott az eperjesi 
árvaháznak «hálás megemlékezésül a féijével együtt itt 
töltött évekre» A nemesszívű végrendelkező férje mint 
ezredes, Eperjesen a 67. sz. gyalogezred parancsnoka
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4. oldal EPERJESI LAPOK 1908. — 28. szám 1908.

— Városok emelkedése és 
J>«mg«’isíi. A Pesti Napló júl. 5 iki számában 
Balogh Károly, statisztikai adatok alapján, Kisszeben, 
Lőcse, Oiubló, Szepesvái alja, Szepesolaszi, Leibicz, 
Gölniczbánya városokat hanyatló városok közé sorozza, 
mert népességűk az utóbbi népszámlálások szerint 
csökkent; így Kisszebené 4%-kal fogyott. Rártfa a 
¡tangó városok sorába tartozik, mert lakossága 1869-ben 
5 3 ezer, 1880 bán 4 8, 1890-ben 5 0, 1900-ban pedig 
5 6 ezer volt. Ellenben Eperjes az emelkedő váiosok 
közt foglal helyet Leginkább a felvidéki tót és német 
városok lakossága csökkent. Ennek okai: a kivándor­
lás, néhol az egygyermek-rendszer, a vasipar és a bányák 
hanyatlása. Leginkább fogyott Körmöczbánya lakos­
sága: 49%-kal.

— Rákóczi ezipőkréinet követel­
jünk mindenütt I 5°/e a kassai Rákóczi-szobor alapja 
javára. Egyedüli gyártója Székely és Társa, Kassa. _ u

— Aík Eperjes»! Katii. Legény- 
egyesület június 28-ikán megtartott nyári mu­
latsága alkalmával — az átutazó társegyleti tagok fel­
segélyezési alapjára — a következő felülfizetések foly­
tak be: 10 kor-t Zaborovszky Béla; 5 kor.-t Magyar 
József; 4 kor.-t Palyó Mihály; 2—2 kor-t Takáts Pál, 
Sitár József. Fillya István, Pavlovits János, Koch Tivadar, 
Ágoston Károly; 1 — 1 kor.-t Szilvássy Lajos, Klefner 
Béla, Bélafy N„ id. Schustek Nándor. Villecz István, 
Hanusovszky Imre, Potas János, Dobay Árpád, Gregor 
Endre Szedlak Tivadar; 40 fiil.-t Kacsala András; 
összesen 41 kor. 40 fillér. A szives felülfizetésekért hálás 
köszönetét nyilvánítja az egylet.

~ nemzetség története.
Szentgyörgyi György Gusztáv, a ki abban a meggyőző­
désben van, hogy Anonymus az ő egyik ősapja, 
könyvet írt és adott ki, a melynek a czíme ez: «Hunt- 
Pázmán, illetve Wettin-nemzetség története, kapcsola­
tosan Pál mester, vagyis Anonymus napfényre hoza­
talával > A díszkötésű munka Eperjesen a szerzőnél 
kapható

~ Keleti pályaudvar nagv- 
ts^íilloda, Iiudajiesten (Thököly-út) a 
keleti (közjionti) pályaudvar indulási oldalán megnyílt. 
Ezen szálloda a legmodernebb, a mai kor igényeinek 
megfelelő kényelemmel be van rendezve, miért is a 
Budapestre érkező közönségnek legmelegebben ajánljuk.

cégügyek. Az eperjesi törvényszék 
a «Zahler és Moskovitz* eperjesi czéget, mint meg­
szüntet, a czégjegyzékben törölte; ellenben Szemem 
Miklós eperjesi divat és díszműárú-kereskedő czégét 
bejegyezte.

— A szünidei napközi gyer­
mek-otthon julius 1-jén kezdte meg ember­
baráti nemes működését Eperjesen. A társadalom külön­
féle tagozataiban mindenfelé lázas érdeklődés ébredt 
fel napjainkban a gyermekek védelme iránt, mintha 
csak pótolni akarnók a múltak mulasztásait. Az eperjesi 
Izr. Nőegylet volt az, mely az eszmét valósággá változ­
tatta, tevékenysége körébe bevonta a gyermekvédelem 
magasztos ügyét és az egylet fáradságot nem ismerő 
agilis elnöksége rövid idő alatt képes volt felmutatni az 
első eredményt: július 1-jén mnyitotta a szünidei napközi 
gyermek-otthont. Az első éven 20 gyermek részére lett 
volna berendezendőa gyermekotthon,deolysokgyermek 
volt, kiknél a szülői gondozás hiányát pótolni és a kiket 
csavargástól és munkakerüléstől elvonnia kellett, hogy 
28 gyermeket valláskülönbség nélkül helyezett’ el az 
egylet a gyermek-otthonban. A vezető tanítónő a slöjd- 
munkák minden ágában oktatja a gyermekeket; minden 
gyermeket arra, mit végezni képes, s a mihez hajlama 
van: papír-, agyag-, famunkát, leánygyermekekkel var­
rás- és kézimunkát végeztet; később szalmafonásra is 
oktatja. Már az első héten is eredményt mutatott fel 

gyermekotthon, a leghanyagabb és legrosszabb gyer­
mek is szívesen foglalkozik a játszva megtanult munká­
val, s hozzászokik a rendes, munkás élethez. Ez külön­
ben természetes is; a legmostohább viszonyok közt élő 
szegény gyermek gondozást, ápolást s jól tápláló ellátást 
talál az otthonban, s ily körülmények közt nem találja 
fárasztónak a munkát sem, mely inkább csak szóra­
koztatja. Anyagilag nagy áldozatába került az Izr. Nő­
egyletnek ezt az igen szükséges, szép intézményt léte­
sítenie s fentartania; s nagyon érdemes egyes ember­
barátok pártfogására, kik közül többen a gyermekek 
10 órai uzsonnájához szükséges kenyérkiadás fedezetére 
tettek nagylelkű adományokat. A Vöröskereszt-Egylet 
érdemekben gazdag elnöknője, Semsey Boldizsárné ked­
vezményezésére a májusi gyermeknap eredményéből 
300 koronát helyezett kilátásba a gyermekotthon czél- 
jaira. Legfőkép óhajtandó volna, hogy azOrsz Gyermek­
védő-Liga és az állami gyermekmenhelyek országos 
felügyelősége vennék pártfogásukba és segélyeznék ezt

volt. Férje halála után a végrendelkező Linzbe költö­
zött s ott is halt meg f. é. április 13-ikán Hálás szívvel 
áldják emlékét majd azok a szegény árvák, a kiknek 
sorsáról oly szépen gondoskodott.

KíltOIlXlí ¿>HNZpontONÍtáM lesz 
Egerben, melyre vasárnap az eperjesi honvéd zászlóalj 
is, Kassán és Mezőkövesden át, elvonult. Zászló­
aljunk az aug. 22-ikén Eperjes és Abos közt meg­
tartandó zárógyakorlaton is résztvesz, melyen a kassai 
és miskolczi közöshadseregbeli hadosztályok is meg­
jelennek.

Án^nQ7fllQ 9 A Munkások Rokkantegyletének 
nUgUMLUÖ 11, eperjesi fiókja a Rákóczi.körben 
tombolával egybekötött nagyszabású Nyári-mulatságot 
rendez külön segélyző-alapja javára.

— Az fj ifi'joj-ii
az 1908—1909. tanév I-ső felére a beiratások szeptember 
1-jétől 12-ikéig eszközlendők; az előadások szeptember 
16-ikán veszik kezdetüket. Utólagos felvételnek szept. 
13—15. napjain dékáni-, azután pedig tanári-kari 
engedélylyel lehet helye. A kik a jogi tanulmányaikat 
csak most fogják kezdeni, azok az érettségi bizonyítványt; 
a kik pedig az egyetemekről, vagy más jogakadémiák­
ról lépnek át, azok csupán eddigi leczkekönyvüket 
tartoznak a beiratkozásnál felmutatni. Azok az egyéves 
önkéntesek, a kik tényleges katonai szolgálatukat f. 
évi szept. végén fejezik be. október 1—8 napjain ii at­
kozhatnak be. A vizsgálatok határideje szept. 1-jétől 
15-kéig terjed. A télévi tandíj 50 kor. Evangélikus lel­
készek, tanárok és tanítók fiai — tekintet nélkül va­
gyoni viszonyaikra — minden további folyamodás 
nélkül a tandíj felét fizetik. A jogakadémiai hallgatók 
vallásfelekezeti különbség nélkül részesülhetnek a Kol­
légium kebelében fennálló, újonnan épített és kényel­
mesen felszerelt tápintézet kedvezményeiben; ebéd­
es vacsoráért az első félévben szept. 1-jétől decz. ,
végéig 60 kor., csak ebédért 34 kor. fizetendő. Jog- |
hallgatók havonként is beiratkozhatnak. Az arra 
kint kiosztatni szokott ösztöndíjakra, valamint a szegény­
érdemesek igényt tarthatnak a Kollégium által éven- 
sorsúak tandíjmentességre, tapintézeti-díj elengedésre 
s a jelentékeny alaptőkével rendelkező «Jogász-Segély- 
egylet. támogatására. A jogakadémiai ifjúsági-, valamint 
a kollégiumi nagy könyvtár a hallgatóság rendelke­
zésére állnak. A szünidőben mindennemű felvilágosí­
tásokkal, levélbeli megkeresésre is, szívesen szolgál a 
jogakadémia igazgatósága. A tiszai ág hitv. ev. egyház­
kerület eperjesi ősi Kollégiumának jogakadémiáján, — 
a hazai ág. hitv. ev. egyház ez egyetlen ilynemű tan­
intézetén az 1907—1908. tanév alatt a következő ta­
nárok működtek: dr. Mikler Károly dékán, dr. Ereky 
István, dr. Flórián Károly, dr. Horovitz Simon, dr 
Obetkó Dezső, dr. Raffay Ferencz (az I. félévben), dr. 
Réz Mihály, dr. Szlávik Mátyás (rendes tanárok); dr. 
Horovitz Imre, dr. Máriássy Béla, dr. Sztehlo János 
(magántanárok). Az első félében 24 tantárgy 96 heti 
órában; a II-ik félévben pedig 32 tantárgy 106 heti 
oraban adatott elő. A tanév alatt a jogakadémián össze­
sen 329 hallgató volt beírva, úgy, hogy a hallgatóság 
létszáma tekintetében ez a tanintézet a hazai tíz jog- 
akademia között a legelsők közé emelkedett A hallgatók 
között volt I-ső éves 85; Il-od éves 78; III ad éves 82; 
IV -ed éves 76; tanfolyam hallgatása nélkül miniszteri en­
gedélylyel vizsgázott 8. Születési hely tekintetében volt: 
Sárosvármegyei 47; Zemplénvármegyei 52; Gömör- 
vármegyei 23; Nógrádvármegyei 21; Szepesvármegyei 
17; Szabolcsvármegyei 13; Pestvármegyei 10; Békés-, 
Ungvármegyei 11-11; Abaúj-, Árva-, Torontálvár- 
megyei 9—9; Beregvármegyei 7; Borsod-, Liptó-, 
Szatmárvarmegyei 6—6; Arad-, Veszprém-, Bács-Bod- 
rogvármegyei 5—5; Hont-, Szolnok-, Vasvármegyei 
4—4; Bihar-, Heves-, Trencsén-, Csanádvármegyei 
3—3; Máramaros-, Bars-, Hajdú-, Temes-. Nyílra-, Kis- 
küküllő-, Krassó-Szörény-, Alsó-Fehérvármegyei 2—2’ 
Baranya-, Fehér-, Pozsony-, Fogaras-. Brassó-, Sopron-, 
Hunyad-, Somogy-, Körös-Belovár-, Ugocsa-, Besztercze- 
Naszód-, Szilágy-, Maros-Tordavármegyei 1 — 1. A tanév 
alatt 43 joghallgató kapott végbizonyítványt. A tanév 
folyamán 95 első alapvizsgálat, 107 második alapvizs­
gálat, 39 államtudományi és 12 jogtudományi állam­
vizsgálat tartatott. Számos joghallgató részesült ösztön­
díjban, a segélyegylet támogatásában, tandíj és táp- 
intézeti-díj elengedésében stb. Ezen a czímen a jog­
hallgatok áltál élvezett kedvezmények összege a múlt 
tanév alatt meghaladta a 9000 kor.-t. Az akadémiai 
ifjúság egyesületei: a Jogásztestület, Segélyegylet, Tú- 
nsta-egylet és Vívó-egylet, élénk működést fejtettek ki 
Mindezekről részletes adatok a Kollégium «Értesítő­
jében olvashatók, melyet a Jogakadémia igazgatósága 
20 fill. levélbélyeg beküldése ellenében, bárkinek kész­
séggel megküld.

az életrevaló intézményt, mely az egyetlen oly gyermek­
védelmi intézmény, mely a Liga szellemében működik 
s melynek kellő támogatás mellett nagy jövője van.

hónapokban éti el tetőpontját, 
mivel ilyenkor szokott a friss tehéntej leggyakrabban 
megát tani a gyermekeknek, s idézi elő az u n. nyári 
hasmenéseket, melyeknek évenként 60000 gyermek 
esik áldozatul Magyarországon E veszélyt elkerülendő, 
legajánlatosabb a friss tejet tejesen megvonni a gyer­
mektől és azt, az ez esetekben legmegbízhatóbbnak­
bizonyult Nestlé-féle gyermektápliszttel táplálni. Ez a 
rég bevált szer tiszta alpesi tejet tartalmaz és vízzel fel­
főzve, egy jóízű és minden gyermek által kedvelt töké­
letes gyermektápszert nyújt, elhárítja és megszünteti 
a hasmenést és elősegíti az izmok és csontok fejlődését

— '’«^utasok kriszönetc. A ma­
gyar \ asútas-Szövetség eperjesi kerülete mindazoknak, 
kik a július 5-ikén megtartott nyári mulatságuk alkalmá­
val a mulatság sikeréhez hozzájárultak, ezúton hálás 
köszönetét mond. Felülfizettek : Williger Pál 20 koronát, 
Korn Vilmos, Zaborovszkv Béla 10—10 kor.-t; Egerer F. 
8 koronát; Sztankay N, Tauth Viktor 6—6 koronát; 
dr. Hartmann Samu, Hoffman Sándor 5-5 koronát; 
dr. Földi Manó 4 koronát; Dancz Ferencz, Káposztos N„ 
Krammer Henrik, Liptai Lajos, Saláta András 3—3 ko 
rónát; Dessewffy N„ Dobay Béla, Ferkó V., Mikler 
Károly, Trosztler Kálmán, Spita Henrik, Serényi Antal, 
Urbán Elek 2—2 koronát; Bartholy Sándor, Bretz 
Sándor, Féld Rózsika, Fűzély Árpád, Gregor Endre, 
Heffel Kálmán, özv. Kovaliczky N., Mikstein János, 
N. N„ Paszternák Manó, Pillerjózsef, Révész N, Róna N.’ 
Sóskajános, Szklenka Antal, Tischler Mihály 1 — 1 kor.-t’

— A M. Kárpátegycsület Eperjesi 
Osztályának diákszállója e hét folyamán ke­
rült forgalomba. Elsőnek miskolczi tanulók jelentkeztek, 
a kik hat heti útra indultak otthonról, hogy ez idő alatt 
Felsőmagyarország legnevezetesebb vidékeit és neve­
zetességeit megnézzék. Eperjesre vasárnap délután érkez­
tek s nemsokára megpihentek a «Fekete-sas» egyik 
kényelmesen berendezett szobájában, a diákszálló egyik 
helyiségében, a mi nekik személyenként csak 20 fillérbe 
került Másnap reggel Sóvárt tekintették meg az ifjak, 
délután Nagysárosra lándultak ki, estére pedig Kis- 
szebenbe indultak, hogy másnap a szinyelipóczi völgyet 
fölkeressék s a Branyiszkón át Szepesváraljára menje­
nek. A másik diákcsoport július 9-ikén jött, még 
pedig Sárospatakról. Pénteken megtekintették Sóvárt, 
délután pedig Roskoványon át Szinyelipóczra mentek, 
a nevezetes szinyelipóczi völgy megtekintése végett; a 
a szinyelipóczi Osztályképviselőségnél megháltak s más­
nap Sirokán át Branyiszkóra, onnan pedig Szepes­
váraljára indultak. — Az Osztály liszai kirándulása nagy 
érdeklődést kelt, de az esős időjárás nem igen kedvez 
neki. Mi egyébiránt úgy vagyunk értesülve, hogy a 
kirándulás csak akkor indul, ha az időjárás már szomba­
ton határozottan jobbra fordul. Erre az óvatosságra 
azért is van szükség, mert nemcsak az epetjesi, hanem a 
kisszebeni és bártfai turisták is kívánnak a Liszán talál­
kozni; a bártfaiak Oszikó felől tervezik a Lisza meg­
mászását.

~ Sebes szárnyon repül az 
a Ilii’, hogy a Bohrandt J. V. eperjesi fűszerüzleté­
ben kapható híres, eredeti töltésű Dreher-sör a legjobb 
és utolérhetetlen. Mindenki önmaga ellen vét, ki pénzé­
ért silány sört vásárol és fogyaszt, a helyett, hogy a 
kínálkozó és más sörökkel abszolúte össze sem hason­
lítható eredeti töltésű Dreher-sört élvezné.

— Kerületi Munkásbiztositó 
Pénztárak alapszabályainak megállapítása czél- 
jábó! folyó hó 7-ikén Budapesten, dr. Mencsik Ferencz 
miniszteri tanácsos elnöklete alatt, az áll. Munkásbizto­
sítási hivatalban megtartott szűkebbkörű értekezleten 
résztvettek az áll Munkásbiztosítási hivatal bírói karán 
kívül Sarkadi Ignácz budapesti, Szontágh Jenő szolnoki, 
Somlay Lajos pozsonyi, Vizkelety Sándor győri és 
Schreiber Ignácz eperjesi kerületi pénztári igazgatók.
- A kerületi pénztárak alapszabályai megállapíttattak 

s két-három hét múlva a nyilvánosság elé kerülnek.
— Az összes férfi- és női divat- 

czikkck előrehaladott idény miatt, u. m. férfi- és 
női fehérneműek nyakkendők, harisnyák, keztyűk, csip­
kék, szalagok, ruhadíszek, blousok 1 frt.-tól feljebb, 
napernyők és mindennemű divatczikkek, mélyen leszál­
lt''ott árban kaphatók. Ugyanott egy nagy raktárhelyi­
ség jutányos árban kiadó. 5^/zw Samu divatkereskedő 
Eperjes, Főutcza 107. (Kollégiummal szemben.)

— Sportélet a dobsinai jég- 
barlangban. Mozgalmas sportélet van néhány 
nap óta a dobsinai jégbarlang nagytermében. Mióta a 
barlangkezelőség minden látogatónak és az ott nya­
ralók családtagjainak megengedte a naponként való 
korcsolyázást, azóta hangos a jégbarlang pompás nagy­
terme. A gondozott, aczélkeménységű jégpálya terü­
lete az idén mintegy 400 négyszögölnyi nagyságban
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áll a nyári korcsolyázók rendelkezésére Az idei szezon 
erdekessejjet emeli az a körülmény, hogy Kronberger 
Lili, Magyarország női műkorcsolyázó-bajnoka ki július 
16-ikától kezdve a Tátrában nyaral, megígérte a jég­
barlang igazgatóságának, hogy e hó 19-ikén megkezdi 
a jégbarlangban tervezett tréningjét s így naponként 
lesz alkalma a látogatóknak Magyarország ezidő szerint 
Jegjobb nő-korcsolyázójának korcsolya-figuráiban gyö­
nyörködni. Vasárnap, július 19-ikén a budapesti mű­
korcsolyázók kisebb csapata — Dezső Artúr műkor­
csolyázó vezetésével — felrándul Dobsinára és részt- 
vesz a korcsolyázásban. A jégbarlangot most sűrűn 
látogatják testületileg a hazai főiskolák növendékei is; 
legutóbb a makói állami főgimnázium diákjai és a buda­
pesti műegyetem végzett gépészmérnökei tekintették 
meg a barlangot, Cserháti Jenő műegyetemi tanár 
vezetésevei. Az 1871-ben felfedezett jégbarlang az őszszel 
valószínűleg jubilálni fog, ha addig eléri a százezer láto­
gatót, mert a mai napig 97.800 személy tekintette meg. 
Július végére fejedelmi vendégeket várnak, a mennyiben 
a jégbarlangtól alig puskalövésnyire nyaraló Fetdinánd 
bolgár fejedelem, ki e napokban érkezik egész csa­
ládjával a közelfekvő pusztamezői kastélyba, feleségével, 
Eleonóra fejedelemasszonynyal készül a csodás jég­
barlangot felkeresni. Itt említjük meg, hogy pünkösdkor, 
dr Ottó József boroszlói egyetemi tanár vezetésével 
étkezett 200 előkelő állású porosz turista meleghangú 
elismerő-levelet intézett a jégbarlang igazgatóságához 
a magyaros vendégszeretetért és a kitűnő ellátásért, és 
megígérte, hogy jövőre még többen keresik fel a jég­
barlangot.

— II li Mjy 1< ö V’ e 1< né 1 a buziásfürdői 
«Phönix» forrás kiváló hatású. A vizelet összetételének 
megváltoztatásával a kőképződést meggátolja, a fenn­
álló hurutot gyógyítja és kisebb köveket, melyek a 
húgyutakon áthaladhatnak, ki is mossa. Ez oly gya­
kori jelenség, hogy Buziásfürdő igazgatósága egész 
kis múzeumával rendelkezik az így eltávozott kövek­
nek. A buziásfürdői <Phönix»-víz kapható gyógyszer­
tárakban, drogériákban és minden jobb fűszerüzletben.

— Az eperjesi ügyvédi kamara 
best Ottó iglói ügyvédet — saját kérelmére — a kamara 
névjegyzékéből törölte s dr. Hegyi László ügyvédet 
Lőcse székhelylyel a kamara ügyvéd-névjegyzékébe 
felvette.

— Vadá«2itíi.i'si4íi-
július 7-ikén tartotta ez évi rendes közgyűlését.

Dr. Csatáry Ágost elnök megnyitója után Bohrandt 
Lajos helyettes-pénztáros felolvasta pénztári jelentését, 
mely tudomásul vétetett és a pénztárosnak a felment­
vény megadatott. Oszvald Károlynak, ki oly sok éven 
át vezette szakértelemmel és lelkiismerettel a társaság 
pénztárát, valamint dr. Körtvélyessy Dezső kilépése saj­
nálattal tudomásul vétetett. A közgyűlés határozatikig 
kimondotta, mikép a tagok számát 25-ről húszra le­
szállítja és hogy a közgyűlés határozatképességéhez az 
eddigi 10 tag helyett nyolcz tag jelenléte szükséges. 
Több tagnak azon indítványát, hogy a cserkészet meg­
engedtessék, a közgyűlés elfogadta és a megvalósítással 
a választmányt megbízta. A közös kutyatartásra vonat­
kozó indítványt elvetették. Elnökké újból dr. Csatáry 
Ágost, pénztárossá Bohrandt Lajos, jegyzővé dr. Túr- 
kinyák Aladár, ügyészszé Maiéter Árpád; választmányi 
tagokká: Gallotsik László, Krayzell Aladár, Krivoss 
Gyula és Urbán Gyula választattak meg.

— l^úrdök és Ay riralohely ek. 
(Az összes hazai füidők isméttetője, szerkesztette dr. 
bodor Oszkár. XII. évfolyam) A hazai fürdők legrégibb 
ismertetője, a dr. bodor Oszkár gondos szerkesztésében 
megjelenő búrdók és Nyaralóhelyek XII. évfolyama 
most hagyta el a sajtót. A díszes kötet a magyaror­
szági összes fürdők részletes és illusztrált leírását 
a szükséges tudnivalókkal tartalmazza és ingyen kerül 
szétosztásra, azonkívül pedig az Államvasutak és a 
Kassa-Oderbergi vasút összes kocsijaiban is elhelye 
zésre kerül, hogy a fürdőző közönség ily módon is 
tájékoztatást nyerjen a hazai fürdők szépségéről és 
gyógyhatásúról. A kiválóan hasznos könyvi t, melynek 
czímlapját Molnár Árpád, a Berlinben élő művész­
hazánkfia rajzolta, 20 fill. portó ellenében ingyen küldi 
me<’ a Fürdők és Nyaralóhelyek kiadóhivatala Bpest, 
VIII, József körút 11 szám

riszlAsatra 30.000 koronával 
szavatoltatik.

A konyhában és házban 
mindent, ami • _ \ általában mosható és tisz­
títható, csakis

schícht zarvasszapparával 
tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és h-'k ii-in»-retvs tunu!nuiny<»zá*>nak 
eredménye. Mo^óerejö rendkívüli, szav -.tolt 
ti-zta és ment minden káros kevcrékt >1. Gond 
nélkül használható tehát minden ti z. :.-i 
célra, még ott is, hol közüns-’szappan 
¡elmondjaa szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik.

□□□□□□□□□□□□a

Felelős szerkesztő:

Dr. Obetkó Dezső.
Kiadót ti lakion os: 

Kósch Á i p ád.

NYILTTÉR. =

Vescbajoknál, a húgyhólyag 
bántalniainál és köszvénynél, a czukor- 
betegségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bőr és Lithion tartalmú 

GYÓGYFORRÁS 

SALVATOR 
kitűnő sikerrel használtatlk.

E forrás kiváló tulajdonságai:
Húgyhajtó hatású.

Kellemes izü. Vasmentes.
Könnyen emészthető.

Teljesen tiszta. 
Állandó összetételű.

Első rangú gyógyvíz és diaetetikus ital.
Különösen oly egyéneknek aján­
latos, a kik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy hógysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

Orvosi szakvélemények, gyógyeredményekről szóló 
bizonylatok és egyébb forrásleírások ingven és 

bérmentve állnak rendelkezésre

Eladási árak Eperjesen:
’/» literes palaczk .... 32 fillér.

> » .... 40 »
7i > » .... 48 »

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza:

*/, literes palaczk .... 6 fillér
7« « > .... 7 .
7r « .... 9 >

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

Természetes, ezüst üstben mindenkor 
frissen befözött, kiváló finom 

málnaszörpöt 
szállít

Gessler Siegfried
csász. cs kir. udvari szállító és 0 csász. és kir. Fen­

sége József föherczeg kamarai szállítója

K.ol3ánya.

2897—1908. tkvi szám.

Árverési hirietméuyi kivonat.
Az eperjesi kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Weiszlovics Miksa mint kiskorú Weiszlovics 
László gyámja végrehajtatónak Baícák .In,írás és neje szül 
I.ifták Mária végrehajtást szenvedettek elleni végrehajtási 
ügyében 6180 korona tőkekövetelés és jár. iránt az eperjesi 
kir. törvszék és az eperjesi kir. járásbíróság területén lévő 
és Kissáros községen fekvő :

I. a kissárosi 48. sz. tjkvben A I. 1 — 19., 23—26. sorsz. 
122. hrsz. 57. öi számú házból, valamint 123., 175., 217. 232 
257., 325., 385., 428., 449., 494.. 528 , 558., (577., 578 ), (602 ’ 
60.1.), 665., 708., 715., 778, i8.6., 877.), 908 , 448 b. hrszámú 
részletekből és ahhoz tartozó erdő- és legelő-illetőségből álló 
s B. 5., 6., 9., 10. és 11. sorszámok alatt Balcsák András és 
neje szól. Lipták Mária nevére irt ingatlanságra 2092 korona 
kikiáltási árban;

II. a kissárosi 54. sz tjkvben foglalt A. I. 3—19., 23 — 24.,
26—28. sorsz. 171., 222. 231., 242 , 326., 397—398.), 437,’ 
437 a., b., 459., 491., 516., 535., 542., 547., '600—601.1, 705., 
727 , 761., 906., 912., 903. hrszámú részletekből és ahhoz tar­
tozó erdő- és legelőből álló ingatianságnak B. 12., 13., 23.. 24 és 
27. sorszámok alatt ugyancsak Balcsák András és neje szül 
Lipták Mária nevére írt jutalékára 1035 korona kikiáltási 
árban külön-külön az árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az ,zi szeptember >: ítt-it.
<i. t<> árakor K'issár. s községházánál megtartandó nyilvános
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül ad 1 209
korona 20 fillért és ad II 103 korona 50 fillért készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. tvszék, mint tkvi hatóság .. .
Eperjesen, 1908. június 14. '

kir tvszéki bíró.

Goídiniadrtw'.'e elegante und leicht ausführbar.’ uolletten.

YiEtftfM0DE
mit der Unterhaltungsbeilage .3m Boudoir" Sdhrlich 24 reich 

illuftrierfe Reite mit 48 farbigen mcdebildern, über 2800 Ab­
bildungen, 24 Unterhaltungsbeilagen und 24 Sdm.ttmufterbogen

Vierteljährlich: K 3.30 — Ulk. 2.80.
Gratisbeilagen:

•Die prakfiidie Wiener Schneiderin*
und

•Wiener Kinder«niode*
alt dem Beiblatte

•Für die Kinderifube* 
lowie 

»Sdiniftmuiferbogen*.
^¡rfinlffe norfl fflilfa fl,s BegünlHgung »on befonderea jauuiie naai niuij. Werfe Ijeferl die Wiener modr 
ihren Abonnentinnen Schnitte nach Alaf) für ihren eigenen Bedarf 
und den ihrer Familienangehörigen In b.lieblger Anzahl lediglich 
gegen Erlaß der Speien von 30 h 3: Pi. unter 3arantie für 
tadeiloies Paffen. Die Anferligung Jedes CoiletteftüAes wird da­

durch jeder Dame leicht gemacht.
Abonnements nehmen alle Buchhandlungen und Poftanftaften lowie 
der Verlag der .Wiener Blöde". Wien 0 2, Gumpendorferitra&e S7. 

<9 unler Beifügung des Abonnementsbetrages entgegen.
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BENZINM<»TOROK, GŐZI 0K0M0BIL0K, ÚTIMOZDONYOK, GŐZ-
CSÉPLŐGÉPEK. ARATÓGÉPEK, „LOSONCZI DRILL“ VETŐGÉPEK,
RESICZAI ACZÉLEKÉK, TELJES MALOMBERENDEZÉSEK STB. STB.

KÍVÁNATRA szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

AMAGYAR KIR. ÁLLAMYASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST,
V., VÁCZI-KÖRÚT 32.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogv az eperjesi kir jbírőságnak 1908. évi Sp I 111 számú 
végzése folytan dr. Mnller Bertalan ügyvéd által képviselt Bein 
Simon felperes részéie A7urjanszky Ede alperes ellen 45 kor. 
tőkekövetelés s jár erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől felülfoglalt és 874 koronára becsült ingósá­
gokra az eperjesi kir jbirőság 1908. V. I. 362'5. sz végzésé­
vel az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felulfoglal- 
tatók követelése erejéig is a mennyiben azok törvényes zálog­
jogot nyertek volna, alperes lakásán, Nagysároson leendő •meg­
tartására határidőül éri ¡(dilin 2O-ii napjának d. u fél
:i . rája kitüzetik a mikor a bíróiba lefoglalt bútorok a leg­
többet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni

Elsőbbségi bejelentések az árverés napjáig alulírotthoz 
beadandót.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik

Eperjes, 1908 július 1. ,, , ■ ,‘ J ' Simniii Ivihiuiii.
kir bírósági végrehajtó.

Kapható: =====

minden jobb vendéglőben, kávéimban és fűszerkeresk* désben.

••••••••• I ••€••••••
O II I I ................ —•

I A hölgyek előtt Ismeretes, hogy a

Meluzina-tej cr érne
Meluzina) pár napi használat után eltávolít szep- 
löt, pörsenést, pattanást, mitessert s min­
dennemű arcztisztátlanságot, megszünteti az 
arcz és kezek vörösséget, napsütést, bői hámlást, 
bőrrepedezést Nem zsíroz, így nappalra is 
használható- Egy tégely ára 1 kor.

A créme hatását nagyban elősegíti utasítás 

IS“ Meluziia-arczviz CZ-.fé 
Meluzina-szappan %Meluzina- 

(fehér-, rózsa-, créme-színben) ideális ké­
szítmény, finomságánál fogva láthatlanul

igen jól tapad, az arcznak kellemes, üde színt 
kölcsönöz. (1 doboz 1 korona )

E kiváló kozmetikus szerek kaphatók egyedül 

WILLIGER PÁL gyógyszertárában 
„A szerecsenhez“, Eperjesen.

•--- -- -------------------------— •

Kossuth Ferencz levele!
Tek Balázsovich Sándor gyógyszerész 

úrnak Sepsiszentgyörgy.
«Cstízos bántalmaknál az «INDASZESZ» 

bedörzsölésejó hatásúnak mutatkozott. 
Kérem legyen szíves nekem három üveg­
gel küldeni.»

KOSSUTH FERENCZ.»
Számos előkelőségek és orvosok igazolják, 

hogy a törvényesen védett szék elv havasi 

INDASZESZ 
gyógy fü-sósborszesz

legjobb szernek bizonyult a test és izmok 
edzésére. Üdít és frissít. Megóvja a testet 
a hideg káros befolyásától. Másságéhoz 
(gyúró-, kenő-kúra) felette ajánlatos. 
Leghatásosabb szer csúz, köszvény, rheuma, 
fejfájás, nátha, influenza, tagszaggatás 
é.s mindennemű meghűlésből eredő bajok 
ellen. A székely havasi «INDASZESZ» 
össze nem tévesztendő közönséges sós- 
borszesz-készítményekkel, melyek egy­
szerű szesz keverékek, holott az «INDA­
SZESZ- székely ha vasi gyógyfüvekből 
előállított és hatásában felülmúlhatat­
lan gyógy fű-sósborszesz. Egy üveg székely­
havasi «INDASZESZ» fölér 10 üveg közön­
séges sósbor szeszszel.

Készíti Balázsovich Sándor gyógy­
szerész Sepsiszentgyörgy. A törvényesen 
védett s z é k e I y h a v a s4 «INDASZESZ» kap­
ható 2 és 1 koronás üvegekben. Eperjesen 
a főle rakatban: Palesch Árpád drogé­
riájában, valamint gyógyszertárban és 
minden jobb fűszerüzletben.

2520-1908. tkvi s«,.

Árverési hirdetmény kivonata.
A kisszebeni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

a benyújtott kérelem következtében dr. Müller Bertalan < perjesi 
ügyvéd által képviselt legifjabb Milca Péterné szül Kopcsik 
Mária feketekúti lakos végrehajtatónak Csáki Jánosné szüj. 
Mika Katalin és Zsidzik Péterné szül. Mika Márki feketekúti 
lakos végrehajtást szenvedők elleni 326 kor. 30 fillér tőke 148 
kor. 24 fillér eddigi s még felmerülendő költség, valamint di. 
Englender Emil eperjesi lakos csatlakozó végrehajtató 17o 
kor. 60 fillér tőke, ennek 1907 évi április 15-ikétől járó 5» 
kamata, 49 kor. 90 fillér eddigi költségből álló követelésnek 
kielégítése végett az 1881 : LX. t.-cz. 144. §-a alapján s a 146 
és 156 §§-ai értelmében :

I. a feketekúti 42 sz. tjkvben foglalt ‘ 8-ad telekhez kiosz­
tott A. 1 1 — 4. és 7—14. sorszámok alatt felvett 101. öi. sz 
házzal beépített 150 négyszögölnek kitüntetett 74 hr. sz 
belsőségből, 139. hr. sz Hóra Síroké polyó, 433. hr. sz Szuhi 
Láz od Jakubjan, 470. hr Szuhi Láz od hajniczi (565, 57i ) 
hr. sz. Surlyonka Korita, 684. hr. sz. Prednya zadnye Petriuvcze 
723. hr. sz. za Gromos Szovidzil, 809 hr. sz Laziki Truicsí 
dülőbeli szántó-, rétekből, 195. hr. sz. Dluche polyo rázdjare és 
970. hr sz. Kuti Oblyíszok dülőbeli rétekből, 855. hr. sz Pod 
Vankovecz dülőbeli szántóból, valamint 15. sorsz. alatt a 164 
és 165. sz. tjkvekben foglalt közösségből ezen telekhez 4',<a-od 
részbeni legelő- é.s ‘/í8a-ed részbeni erdő-illetőségből felvett 
ingatlanból a R. 10. sorsz. alatti bejegyzés szerint - ls-ad 
részben Csáki Jánosné végrehajtást szenvedő nevére Írott 
jutalékra az ezennel 56S koronában II. és az 1881 évi 60. t.-cz. 
156. §-ának aj pontja értelmében egészben elárverezendő 
következő ingatlanokra:

1. A feketekúti 236 sz. tjkvben foglalt A I. 1. sorsz 
alatt 2 hold 436 négyszögölnek felvett 367. hrsz. uhlyíszka 
dülőbeli, s a R. 8. sorsz. alatt */9-ed részben Csáki jánosné 
végrehajtást szenvedő, valamint a B. \„ 2., 5., 6., 7. sorsz 
alatt s/9-ed részben Maxim Anna. Dulya Péter, ’ (kinek neje 
szül. Skintik Zsuzsanna), Kopcsák szül. Csáki Anna Csáki 
János és Csáki Péter tulajdonos társak nevére Írott szántó-, 
rétre, az ezennel ¡26 koronában;

2. a feketekúti 237. sz tjkvben foglalt A I. 1 sorsz. 
alatt 3 hold 392 négyszögölnek felvett 321. hrsz. Hóra csilszke 
dülőbeli s a R 6. sorsz. alatt */s-ed részben Csáki Jánosné 
végrehajtást szenvedő, valamint a B] 1., 2., 4., 7., 8., 12.. 13 
sorsz alatt 8 ,-ed részben Dulya Péter (kinek neje szül. Skintik 
Zsuzsanna!, Maxim Anna, Kopcsák szül. Csáki Anna, — 
Szokoll Mihály, Szokoll szül. Csáki Márta Csáki János tulaj­
donos társak nevére írott szántóra az ezennel 126 koronában 
megállapított becs- és kikiáltási árban a végrehajtási árverést 
elrendeli s azt, valamint a megállapított feltételeket ezennel 
közhírré teszi.

A nyilvános árverés Feketeknton, a községházában /.W«, 
evt ¡(din* 20-ile napján d. e. 10 órakor fog megtartatni, 
a következő, úgy a tkönvvi hivatalban, mint Feketekút község­
házában kifüggesztett s megtekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a fenti becsár.
2 Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási áron alul 

is eladatni fog.
3 Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­

nak 10%-át, vagyis 56 kor. 80 fillért, illetve 12 kor. 60 fillért 
és 12 kor. 60 fillért készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírokban a kiküldött kezeihez lefizetni.

4. Vévő köteles a vételárat három egyenlő részletben, és 
pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 30 
nap alatt, a másodikat 60 nap alatt, a harmadikat 90 nap alatt, 
mindenik vételári részlet után az árverés napjától járó 5"'o 
kamatokkal együtt a kissrebeni kir. adóhivatalnál lefizetni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság. 
Kisszeben, 1908 május 8.

Kocltina s. k.,
kir. jbiró.

Alapíttatott 1869.

intő-

meg-

előfizetések
közvetítése

Költségvetések -—-L—i-

KorsztrSto s dúsan falszarait Lagválasztékosabban berandezett

Özv. ' 
25. szán 
alatt leve 
vagy bér

,Kb1
TELEFON

64 57.

Budapes
A kcli-’i : '
■ . ■ ■ i

m:n<!< i>
." Ut.izt

Kapható a

18

íré
mt«l lekml

■ 
ellen. nevezi 
fen örr^rezM 
ellen. A Bed 
nak 40 -a 
szappanoktól! 

Bei-3
Mint gyenrebl 
eltávolítására 
■lolhatlan bői

Berger
Mint kell 

toráLti a,

B
kiütések. 

Árt* mind 
utasltAiM 
Berber-lél 
kérjen es nd 
G. H 
cégjeryzéet d

Kitüntetve j 
Becsben i 

aranyi 
Minden 

gyártmány, J 
van sorol vad 

kJ 
Nagyban | 
Mnicj áron 
tAra. Budi 
Utca, Moll 
ntea. Kid 
gyaror'xJ 
raiban«

KÖNYVNYOMDÁJA i
sáj

Árjegyzékek, számlák, ezégkártyák, 
körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czímkék, vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomással. ooo

|i PAPIRRAKTÁRA
Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 
más

Kaphat«) 
tárában, v

Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
ertékpapirok, mérlegszámlák, üzleti 
könyvek (színes vonalzással is). Ügy

Díszművek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos előállítása, köz- és 
magánhivatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és csinos kiállítása. 

Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban !

hivatalos nyomtatványok rak­
tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva. J

„yvédek részére: 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb.

★

7 Bármely hírlapra 

előfizetések

Eljegyzési és esketési kártyák, 
hívók ízléses kivitelben, falragaszok, 

műsorok, étlapok, tánezrendek, szinlapok s egyesületek 
részére szükségelt nyomtatványok díszes előállítása. — 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

★

Motorhajtóerő-
berendezés

■ 'AV.-

■ Elá

4
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Özv. Teörös Józsefnének Vásár-tér 
25. szám a kerttel, szabad
alatt levő 110^0 kézből eladó 

vagy bérbeadó.

,Keleti jályandTar1
TliEFs?" nagyszálloda T6EiEF5°N 
Budapest, VII. kerület, Thököly-út 18. sz.
A keleti pályaudvar indulási oldalán. A legnagyobb komfort­
tal berendezve. Szobaárak 2 40 K.-tól kezdve, villiinvvilágítással 
együtt. Utazóknak 20° „ engedmény. Posta és távírda a házban, 
minden oldalról vili..mos közlekedés. Tulajdonos Hersch Samu

Kapható a birodalom minden
orvosszer-drogériákban stb.

Goddani!
Végre egy gyorsan és biztosan 

ható tyúkszemszer.

Cook & Johnsoiis 
amerikai szabadalmazott 

tyúkszem-gyűrűi 
1 darab 20 fillér, 6 darab 1 kor., 

postán 20 fillér portó.
gyógyszertárában, valamint

Tokaj-Hegyaljai saját termésű, 1904. évi 
Szamorodni bor literje 2 korona. Egv 136 
literes gönczi hordó 240 kor. Négy 1 literes 
üveg egy postacsomag. A pénz előleges be­
küldése vagy utánvét mellett szállítja dr. Haas 
Bertalan, Sátoraljaújhely.

Hiiáe 2x57"-
Eló' szárnyasok szállítására mogyorófából 

olasz minta szerint készített baromfi-ketre- 
CZek darabonkint 2 kor. 50 fill. egységárért 
beszerezhetők Munkácson, a Hegyvidéki 
Miniszteri Kirendeltségnél.

2770—1908, tkvi sz.
z

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir törvényszók, mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a Propper Sámuel és a Magvar Agrár- és 
Járadékbank végrehajtatóknak ár. Jíalmos Káralyn. szül t r.r/óui' 
Irén végiehajtást szenvedő elleni 557 kor. 70 fill. és 119,958 
korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az 
eperjesi kir. törvényszék és a lemesi kir járásbíróság terüle­
tén levő és Bunvita községben fekvő, a bunvitai 1. sz tjkv- 
ben .4. I. 9, 19, 23, 31, 48 56. sor-, 30, 88 92. 106, 209, 210,
211, 212, 213, 214 215, 216, 201 u. hr. sz. és B. 17. sorszám 
alatt dr. Halmos Károlyné szül Czapkay Irén nevén álló ingat­
lanokra 2772 korona kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az /.'><•' <rf <ntr/w*ztun 
//«> /-só napján délelőtti 1" rakar Bunvita községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 277 korona 
20 fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez letenni.

Kir. tvszék, mint tkvi hatóság.
Eperjes, 1908. június 10.

Unger Geiza,
kir. tvszéki bíró.

7. oldal.

Augusztus 1-jére kiadó 2 és 

o szobás lakás ti Szebeiii-iít 

22. sz. a. és egy nagv istálló 
a Kassai-út 16. sz. alatt.

Bővebbet Englánder .-/</<?//nál, Szebeni-út 22.

Az Első Eperjesi Körkemencze-
Té-g'liag'sréLX

ajánlja legjobb minőségű tégla- és tetö- 
cserépgyártmányait, legjutányosabb árak 
mellett. :: :: :: :: Telefon: 81. sz.

Ciöre»ií-es4Íllíi|>itó, jsz^'llirijtó

Hódony-csöppök 
1844 óta használatban levő étvágygerjesztő, emész­

tést elősegítő háziszer.

lígy üveg ;tr;i 1 K.
Két üvegnél kevesebb i2 K. 50 f. utánvét mellett) 

postán nem küldetik.
----------------- 1 Jeszerex. H<*t<">: i ■■■■■---------------------  

BITTNER GYULA gyógyszertárában 
Gloggnitz (Alsóausztria).

1868 óra forgalom I >nu.
Berger-féle 

gyógy-kútrány-sznppan, 
•rvo»i tekintélyek által ajánlva, Európa legtöbb államaiban tényei 

‘’ikerrel alkalmaztatik 

mindennemű bőrkiitegek 
•Üen, nevezetesen idült pikkely-sömör, elösdi kütegek, ugyszin» 
ten orr-rezcsse?, ótvar, fagydag, lábizzadta, tew ps szakáll korpa 
ellen. A Herjjer-féle kátrányszappan tartalmazza a In-kAtrAnr« 
nak 40 '0-at es minden egyéb, a kereske lelemi»en ••lötormlo icatrany« 
azappanoktól lenyagesen különbözik. Idült bőibeteic-aéK-elciiél 

sikerrel alkalmaztatik a satrányszapnan helyett a 

Berger-féle kátrány-kén szappan. 
Mint gyengébbhátrányszappan az arcbőr tizztA' alaQ»ő<ai 
eltávolítására, a gyermekeknek valamennyi fepetegsegei ellen ienu« 
■ulhatlan bőrtisztitó. mosdó es fürdŐNzappan mindennapi 

basznólatnl «zolral 6isi

Berger-féle glycerin-kátrány szappan
8ö°/o glycerin-tartalommal és Unom illattal«

Mint kiváló bőrápoló szer kitűnő eredmény nyel használtatik® 
továbbá a, 1584

Berger-féle borax-szappan 
kitttöaek, napaütös, nzepló, uiitcsaer «• 

bajok ellen 
Ara minden iajnak 70 fillér használati 
ntHsltilesal együtt. A vásárlásnál natarozottan 
Beruer-léle tatra i,-szappant és borax-szappant 
kérj.n es nézz,- meg az itt latható védjegyet és a 
G. Heti A Comp. 
eégjes-yzés< minden cím­

kén.
Kitüntetve díszoklevéllel 

Becsien 1883-ban és
aranyéremmel a párisi «llAgkiÁllításon 1900.

Minden egyéb gyógy- es gészsegi szappan, mely Berger-féle 
fyártmány, a minden szappanhoz mellékelt használati utasításon tat 
van sorolva.

Kapható minden .yogytárban és hasonló üzletben.
Nagyban: G. Heil & Comp.. Wlea I., xiioerstr. 8. 
Mairyaror^zAirl lóra k tör Török Jozaef vyóvyazer- 
tAra. Budapeat. Hlrai.»-u..Tliallmayer és S. it«, Zrinil- 
utca. Molnár és ’loser droigiilstAk, Koronaherceir- 
ntea. Kicsinyben minden bn lap sti. valamint Ma- 
KVarorsz Air összes «í-o.aimi* minden K.vöto szertá­
raiban. tovAbbA a Jóul» <lr gurriákloii és illatszer­

kor eskédé Bek ben.

Kapható Eperjesei’ Kom Vilmos úr gyógyszer­
tárában, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban.

bőr-

Alapítva 1812. Alapítva 1812.

BRADÓVKA GYULA
elsőrangú vegyitisztító- és kelmefestő-intézete.
Gyár és felvételi iroda: KASSA, Kossuth-Lajos-utcza 24.

Ajánlom m t megbízóimnak a legmodernebb 
gépekkel berendezett

vegy tisztító-intézetemet, 
hol női-, úri- és gyermek-ruhák, katonai és tiszt­
viselői egyemuliák, báli és séta toilettek, bútor­
szövetek, színes és hímzett kendtik, takarók, nap­
ernyők, nyakkendők, csipkefüggönyök stb vegyi­
tisztításra el vállaltat nak.

Különleges reszort-festészetem 
selyemruhákat, kasmírt plüsöt, bársonyt, gyapjút, 
gyapotot, paszománt és díszítő-szöveteket a leg­
modernebb és legvalódibb színekre fest.

Vegyitisztítás 3, festés 6 nap alatt készül el. 
■ Gyászesethen a ruhák 48 óra alatt lestetnek és lesznek szállítva. ■ 
Vidéki megbízásokat pontosan teljesítek

Iiépvis<*let :

AMSTER SIMON il <"> ¡<1 i ::
íii-ii li;'iz;il>;in

Eperjes, ! '<">-nte-x.;i.

■ Elárúsítási hely Sárosmegye részére: LUCHS EDE

— szállít: ------------ ■
géppel gyártott, teljesen egyenletes, vízhatlan, fagyellent- ( 
álló, hódfarkú, hornyolt és franczia tetőcserepet, valamint 
a szükséges szegélycserepet, nemkülönben minden méretű 
és legszebb kivitelű virágcserepet Bármely vasúti vagy (| 
hajóállomásra versenyképes. m

A kir. Józsej-műegyetem ¡0/1901. sz. hivatalos bizonyítványa 
szerint ezen gyártmányok fagyellenállóknak bizonyultak H

ÉS TÁRSA vaskereskedés, EPERJES.. ■
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Kneipp plébános

SALÁN
HAJV1ZE 

a legideálisabb és legjobb.

Üvegekben á 2 K. és 4 K
Kapható Eperjesen. PÁLESCH ÁRPÁD drogériájában.

VÉRSZEGÉNY ÖN?
ADRIA-GYÖNGYE

vörös dalmát édes-bort.

117- 1908. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Aluliét kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hegy 

a gi'ál i kir. jbírőságnak 1908 évi Sp. I Sl 3. számú végzése 
folytán dr Wei'Zer Emil eperjesi ügyvéd által képviselt ilj. 
Czin.i Mihály felperes részére »’o’. Cc/«a Mihály alperes ellen 
44 or. 5o fillér tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégi 
tési végrehajtás foly án alperestől lefoglalt és 6'JO koronára 
becsült ingóságokra a giiálti kir járásbíróság ¡908 V. I. 40/2. 
számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi 
vagv felulfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok 
törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán K'apiváyása 
községben 1908. évi Július-. hó 17-ikén d. e. 10 órakor és 
Girált községben leendő megtartására határidőül 1908. évi 

Július* hó lt7-il< napjának d u. 5 órája kitüzetik, a mikor 
a bíróikig lefoglalt üsző és juhok s egyéb ingóságok a legtöb­
bet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni

Eelhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vétel­
árából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttctéshez jo­
got tartanak, hogv a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Girált, 1908. július 4. I. . - r.Bodnár Bein,
kir. bírósági végrehajtó.

2593 —19448 tkvi sz.
z

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvszék, mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré tesz . hogy a Meczenzéfen székelő Csereháti Takarék- 
pénztái végrehaj'.atónak Jarusins: ki Mihályné sz. Kasza.:k Am: 
végrehajtás! szenvedő elleni 291 kor 75 fill. és 4761 korona 
55 fillér tőkekövetelés és jár. iiánti végrehajtási ügy ben a 
eperjesi kir törvényszék és a iemesi kir járásbírós.ig terül« 
tén lévő és Lipispatak községben fekvő,

I. a lapispataki 10. sz. tjkvben foglalt .4, 1. 3—18. sor-. 
144, 166. 185, 201, 217 h, 256, 274, 291, 309, 327, 343, 368. 384 
410, 428, 442. hr. számú ingatlanságnak B 22. sorszám alatt 
Jarusinszki Mihályné sz. Rusznák Anna nevén álló felerészére 
2628 korona kikiáltási árban, valamint

II. a lapispataki 24. sz. tjkvben foglalt A. I. 1. és 2. sor 
18. hr., 56. öi. számú háznak és 19. hr számú kertnek B. őo' 
sorszám alatt Jarusinszki Mihályné sz. Rusznák Anna nevén 
álló felerészére 499 korona kikiáltási árban külön-külön az 
árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
I9OX. évi nzeplember Iliik napján délelőtti 10 érakor Lati - 

patakon megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül ad I 26'* 
korona 80 fillért és ad II. 49 korona 90 fillért készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni

Kir. tvszék. mint tkvi hatóság
Eperjes, 1908 május 25. rT ,l nyer Geixa,

kir. tvszéki bíró

M OLL-FÉLE
I SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-fele Seidlitz porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest bánta Imák,gyomor 
görcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női hetegsegek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korma. 
Hamisítások törvényileg fenyítletnek.

L M O L L-FELE 1

r

-ALrlojtési hirdetmény.
A m. kir. földmívelésügyi miniszter úr rendeletére a debreczeni m. kir. állami méntelep 

debreczeni és jászberényi osztályainál levő ménállomány részére 1908. évi november l-jétől 
1909. október hó végéig szükséglendő ójs sz.éna tAfsri tárgyá­
ban 1908. Jvilivis hó í?O-ikán d. e. 10 órakor Írásbeli zárt ajánlatok tárgyalása fog 
alulírott méntelep-parancsnokságnál megtartatni.

A szállítási feltételek úgy az alulírott méntelep-parancsnokságnál, mint az egyes telep­
osztályoknál megtekinthetők.

Az ajánlatok szerkesztésére, valamint a czikkek mikénti szállítására vonatkozólag felhívatik 
érdekeltek figyelme a hatóságilag kifüggesztett árlejtési hirdetményekben foglalt mintára.

Debreczen, 1908. évi július hó.
az

A debreczeni m. kir. állami méntelep 
parancsnoksága.

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A MólI- 
íéle sósborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
bedörzsölési szer köszvény, 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer i 
tebb népszer.
E(|y ónozott eredeti üveg ára I korona 90 fillér 

Moll-féle qyermek-^zappan
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyér 
mek- és női-szappan a bőr gyökeres gondozásán« es ápo 
lisara úgy gyermekei* mint felnőttek számára. >>- 
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér. 
" Minden darab gyermek szappan Moll A.-féle védjegygyei van ellátva. ■■

T" 6-szé*lrvLl(3.és :

Moll A. gyógyszeréi, cs. és kir. udvari szállító által
• iécs, I., T'ticlikiubeii *>.

X*“ Vidéki megrendelések naponta posta-utanvet mellett teljesíttetnek 
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

MOLL’S 
frinzbraituwcta 

und Sáli

¿klsrpíttaztött ISeO-Toa-xx.

THRÓR GYULA
női- és férfidivat-áruházaff •

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain Expeiler 

pótlék*
egy régiónak bizonyult háziszer, mely már sok 
ev óta legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonyult 
kószvenynél, osúznil és meghűléseknél, bedörz- 

sölésképpen használva. ....................
* igjelmeztetéa. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony** védjegygyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40 és K2 — 

mádén gyógyszertárban kapható. - 
r 5 rak tar: Török József gyógyszerésznél. Budapest 
0£ Richter gyógyszertára az „Arany aroezlánhoz", 

^fégában, Elisabethstrasse 6 neu.
_______ Mindennapi szétküldés. ________

Eperjes, Fő-utcza 69. szám
z

Állandó nagy választék: selyem-, női- és férfi-fehér- 
neműek-, női divatkelmék- és mindennemű díszekben. — 
Vászon- és asztalnemüek. — Szőnyeg, függöny, ágy- és 
asztalterítők. — Valódi trieszti Linóleum. — Kész blousok, 
jouponok. — Menyasszonyi kelengyék és minden e szakba 
vágó czikkek.

?•>
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A tisztességes kereskedő súlyt fektet arra, hogy a régi hírnevű 

kérő vevőinek ne 
akaszszon megté­
vesztő surrogatumot 
a nyakába. Sajnos, 
azonban vannak más 
féle kereskedők is

Ztuctjcvlint
u .. .... ,B,B KBrUSRBQQK is v -r-3
Hogy az ilyen csempészésektől, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben — 

előfordulnak, magunkat megóvjuk, ügyeljünk legfigyelmesebben a „Zacherlin" nevre.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.


